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2021北京顺义初二（上）期末 

数    学 

考

生

须

知 

1．本试卷共 4 页，共三道大题，32 道小题，满分 100 分．考试时间 120 分钟． 

2．在答题卡上准确填写学校名称、班级、姓名． 

3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效． 

4．在答题卡上，选择题、作图题用 2B 铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答． 

一、选择题（共 10 个小题，每小题 2 分，共 20 分）下列各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的． 

1．若代数式
2

3

x

x

−

−
有意义，则实数 x 的取值范围是（    ） 

A． 2x      B． 3x      C． 2x  且 3x      D． 2x  且 3x   

2．在下列四个图案中，是轴对称图形的是（    ） 

A．     B．     C．     D．

3．实数 2− ，0.3，
22

7
， 2 ， − 中，无理数的个数是（    ） 

A．2    B．3    C．4    D．5 

4．若 10 1m = − ，则估计 m 的值所在的范围是（    ） 

A．0 1m      B．1 2m      C．2 3m      D．3 4m   

5．下列事件中，是必然事件的是（    ） 

A．任意买一张电影票，座位号是 2 的倍数 

B．车辆随机到达一个路口，遇到红灯 

C．13 个人中至少有两个人生肖相同 

D．明天一定会下雨 

6．如图，过 ABC 的顶点 A，作BC 边上的高，以下作法正确的是（    ） 
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A．     B．     C．     D．

7．化简
2 2a b ab

b a

−

−
结果正确的是（    ） 

A．ab     B． ab−     C．
2 2a b−     D．

2 2b a−

8．下列计算正确的是（    ） 

A． 3 2 5+ =     B． 3 2 6 =     C． 8 2 4 =     D． 12 3 3− =

9．长为3cm,4cm,7cm的三条线段围成三角形的事件是（    ） 

A．必然事件    B．不可能事件    C．随机事件    D．以上都不是 

10．如图，已知 ABC 中， 45ABC = ，F 是高 AD 和BE 的交点， 5AC = ， 2BD = ，则线段 DF 的长度

为（    ） 

A．2 2     B．2    C． 3     D．1 

二、填空题（共 10 个小题，每小题 2 分，共 20 分） 

11．27 的立方根是__________． 

12．若代数式
2

3

x

x

−

+
的值等于零，则实数 x 的值是________． 

13．用直尺和圆规作一个角等于已知角，如图，能得出 A O B AOB   =  的依据是__________． 

14．若
2(1 ) 1a a− = − ，则实数 a 的取值范围是__________． 

15．命题“到线段两个端点距离相等的点在这条线段的垂直平分线上”，它的逆命题是____________． 
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16．如图，已知 ABC 中， AB AC= ，BD AC⊥ 于 D， 50A = ，则 DBC 的度数是_______． 

17．如图，已知 30AOB = ，P 是 AOB 平分线上一点， / /CP OB，交OA于点 C，PD OB⊥ ，垂足为点

D，且 4PC = ，则 PD 等于_________． 

l8．实数 a、b 在数轴上的位置如图所示，且 | | | |a b ，则化简
2 | |a a b− + 的结果为__________． 

19．如图， ABC 是等边三角形， AE BD= ， AD 与CE交于点 F，则 CFD 的度数是__________． 

20．已知 ABC 中， 90C = ， 2cm, 6cmAB AC BC= + = ，则 ABC 的面积为_______． 

三、解答题（共 12 个小题，共 60 分） 

21．（4 分）计算：
1

24 3 2
2

 +

22．（4 分）某学生化简分式
2

1 2

1 1x x
+

+ −
出现了错误，解答过程如下： 

原式
1 2

( 1)( 1) ( 1)( 1)x x x x
= +

+ − + −
（第一步） 

1 2

( 1)( 1)x x

+
=

+ −
（第二步） 



 4 / 7 

2

3

1x
=

−
．（第三步） 

（1）该学生解答过程是从第_______步开始出错的，其错误原因是__________； 

（2）请写出此题正确的解答过程． 

23．（4 分）计算：
2( 3 2) 2( 3 2)− − − ． 

24．（6 分）先化简，再求值：
2

1 1 2

3 3 6 9

a

a a a a

 
+  

− + − + 
，其中 2a = − ． 

25．（5 分）一个不透明的口袋里有 5 个除颜色外都相同的球，其中有 2 个红球，3 个黄球． 

（1）若从中随意摸出一个球，求摸出红球的可能性； 

（2）若要使从中随意摸出一个球是红球的可能性为
2

3
，求袋子中需再加入几个红球？ 

26．（5 分）解关于 x 的方程：
2 1

1
2 2

x

x x
= −

− −
． 

27．（5 分）已知：如图，点 B、E、C、F 顺次在同一直线上，BE CF= ， / /AB DE， A D =  ． 

求证： AC DF= ． 

28．（5 分）已知：如图， ABC 中， 90ACB = ，D 为 AB 的中点，连接CD，过点 B 作CD的平行线EF ，

求证： BC平分 ABF ． 

29．（5 分）如图，在边长为 1 个单位长度的小正方形组成的网格中，按要求作图． 

（1）利用尺规作图，在 AC 边上找一点 D，使点 D 到 AB 、BC的距离相等．（不写作法，保留作图痕

迹）； 

（2）在网格中， ABC 的下方，直接画出以 E、B、C 三点为顶点的 EBC ，使 EBC 与 ABC 全等． 
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30．（5 分）为改善生态环境，防止水土流失，某村计划在荒坡上种 1000 棵树，由于青年志愿者的支援，每天比

原计划多种 25%，结果提前 5 天完成任务，原计划每天种多少棵树？ 

31．（6 分）将一幅三角板如图所示摆放在一起，发现只要知道其中一边的长就可以求出其它各边的长，若已知

2CD = ，求 AC 的长． 

32．（6 分）已知：如图， / /AC BD， AE ， BE 分别平分 CAB 和 ABD ，点 E 在CD上．用等式表示线段

AB 、 AC 、 BD 三者之间的数量关系，并证明． 
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2021北京顺义初二（上）期末数学 

参考答案 

一、选择题 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

D B A C C A B D B D 

二、填空题 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

3 2 SSS a≥1 25° 2 b 60° 2 

15.一条线段垂直平分线上的点到这条线段两个端点的距离相等。

三、解答题 

21、3√2 

22、（1）第一步，第一项通分时分子分母没有同时乘以（x-1） 

(2)略 

23、7-3√6 

24、
𝑎−3

𝑎+3
,-5 

25、（1）2/5（2）4 

26、x=-1 

27、证明：∵BE=CF∴BE+EC=CF+EC 即 BC=EF 

∵AB∥DE∴∠B=∠DEF 

在△ABC 和△DEF 中 

∠A=∠D 

∠B=∠DEF 

BC=EF 

∴△ABC≌△DEF（AAS） 

∴AC=DF 

28、证明：在 Rt△ABC 中，∵D 是斜边 AB 的中点 

∴BD=DC=
1

2
AB∴∠DBC=∠DCB

∵DC∥EF∴∠DCB=∠CBF 

∴∠DBC=∠CBF 即 BC 平分∠ABF 

29、（1）作∠ABC 的平分线即可。 

以点 B 为圆心，任意长为半径作弧，分别交 AB，AC 边于点 E，F 

再分别以点 E 和点 F 为圆心，大于
1

2
EF 长为半径作弧，两弧交于一点 O； 

连接 BO，交 AC 于点 D。 

（2）略 

30、解：设原计划每天种 x 棵。 

1000

𝑥
-

1000

𝑥(1+25%)
=5 

解得 x=40 
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31、AC=
4√6

3

32、AB=AC+CF 分别延长 AC，BE 交于点 F。 


